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      Прокурору Зубово-Полянского 

     района Республики Мордовия

     старшему советнику юстиции

     Штанову М.В.

     431110, Республика Мордовия,
     пгт. Зубова Поляна,

     Почтовый переулок, д. 41
Администрация МБОУ «Ачадовская СОШ» в ответ на Ваше  представление от 29 июня 2024 года № 7-1-2024 «Об устранении нарушений законодательства о профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», сообщает следующее:

1. Настоящее представление рассмотрено на совещании при директоре в присутствии старшего помощника прокурора района Шабаева П.А., где приняты конкретные меры по устранению выявленных нарушений закона, причин и условий, способствующих допущению нарушений:
- проведен анализ работы Совета по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних за 2023-2024 учебный год;

- разработаны локальные нормативные акты, регламентирующие работу образовательного учреждения в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, порядок постановки на внутришкольный учет несовершеннолетних;

- устранены нарушения в оформлении социальных паспортов на несовершеннолетних, состоящих на внутришкольном учете;
- при планировании работы Совета по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних на 2024-2025 учебный год учтено замечание по выполнению всех запланированных мероприятий и организации индивидуального подхода к решению задач по безнадзорности и правонарушениям, будет усилен контроль за исполнением принятых решений в точном соответствии с утвержденным планом работы.

2. Для недопущения нарушений законодательства в дальнейшем приняты следующие меры: 

- проведена работа с педагогическим составом о «Персональной ответственности за неисполнение требований законодательства в сфере правонарушений безнадзорности несовершеннолетних»;
- заместителю директора по воспитательной работе объявлено замечание за ненадлежащее выполнение должностных обязанностей.
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