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Территориальный отдел Управления     Роспотребнадзора по Республике Мордовия в Ковылкинском, Зубово-Полянском, Торбеевском районах
431350, Республика Мордовия, 

г. Ковылкино, ул. Западная, д. 2
Администрация Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Ачадовская средняя общеобразовательная школа» Зубово-Полянского муниципального района Республики Мордовия, рассмотрев Предписание от 30 мая 2024 года  № 239 об устранении выявленных нарушений обязательных требований санитарного законодательства Российской Федерации статьи 10, статьи 17, статьи 39 Федерального закона от 30 марта 1999 года № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», раздела 3 пункта 3.2 СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения» сообщает, что 7 июня 2024 года:

- с поварами проведена беседа о соблюдении обязательных требований санитарного законодательства Российской Федерации, а именно: в производственной зоне пищеблока на производственных столах сырую и готовую продукцию необходимо хранить раздельно по назначению в соответствии с маркировкой по их применению;
- с завхозом и ответственным лицом за организацию питания обучающихся проведена беседа об обеспечении контроля за хранением сырой и готовой продукции в производственной зоне пищеблока раздельно на производственных столах по назначению в соответствии с маркировкой по их применению.
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Исп. Г.В. Байкина,
тел. 8(83458)35212
